

纸质机票 6月1日正式退休

电子客票取而代之

本报讯 记者13日从白云机场售票处了解到,根据国际航协全球实施电子客票的统一部署,自2008年6月1日零时起,将停止全球范围内代理人填开BSP纸质客票,全面使用BSP中性电子客票。这意味着纸质机票完成了历史使命,正式退休。

据介绍,2008年5月9日,中国BSP办公室已停止发放所有BSP纸质客票;2008年6月1日零时起,所有国际航协认可代理人均不允许再销售BSP纸质客票;同时,中国航信也按照国际航协的要求完

成了相关程序的修改,计划于2008年6月1日0:00起停止代理人系统中BSP纸质客票的打印功能。一些航空公司近期向代理人发出通知,销售其机票时停止使用纸质票,必须填开电子客票。

记者了解到,从2006年10月16日全国开始全面使用电子客票至今,绝大多数的旅客乘机使用的其实都已经是BSP中性电子客票。机场方面提醒旅客,自6月1日起,所有机票均为电子客票,请旅客们注意核对电子客票行程单上的姓名、航程、证件

号码等信息。

相关链接 BSP票和BSP电子票

BSP(Billing and Settlement Plan,简称BSP),是国际航协根据运输代理业的发展和需要而建立,供航空公司和代理人之间使用的销售结算系统。BSP票由代理人销售,并通过国际航协指定的数据处理中心和清算银行进行结算和付款,从而避免了以往航空公司和代理人之间多种票证、多头结算、多次付款的复杂状况,提高了工

效率和服务质量,也杜绝了欺诈等违规行为。迄今世界上已有280多家航空公司和4万余家代理人参与BSP的运作。

BSP电子客票是纸质机票的替代产品,是当今国际上最先进的机票形式。它通过现代技术和信息化管理,可以实现订票、办理乘机手续和结算全过程无纸化、电子化,具有与纸质票同样的功能,可以更方便地更改、退换机票,也可以避免因机票未随身携带、丢失而带来的麻烦。

据《信息时报》

我国颁布全球首个公民健康素养公告

本报讯 卫生部副部长刘谦12日在北京宣布:该部推出《中国公民健康素养读本》,启动中国公民健康素养促进行动。

《中国公民健康素养读本》是全世界第一份由政府颁布的有关公民健康素养的官方公告,其内容包括:健康不仅仅是没有疾病或虚弱,而是身体、心理和社会适应的完好状态;保持合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡的健康生活方式;劳逸结合,每天保证七到八小时睡眠;不在公共场所吸烟,尊重不吸烟者免于被动吸烟的权利等共66条。

据《扬子晚报》

上海毕业生工资指导价

中位数月薪2492元

本报讯 为给毕业生和用人单位提供约定工资水平的参考依据,在对2007年毕业生工资收入调查的基础上,上海市劳动保障部门13日发布2008年毕业生工资指导价。

工资中位数2492元/月

据统计,毕业生工资中位数为2492元/月,其中:博士工资的中位数为6000元/月,硕士为4650元/月,大学本科为2567元/月,大专(含高职)为1996元/月,中职(含中专、技校、职校)为1707元/月。同上年度相比,毕业生工资中位数增长了385元/月。

现代服务业工资明显较高

随着以金融、信息服务为代表的现代服务业的发展,对人力资源的需求出现了较大幅度的增长,体现在毕业生工资方面,部分职位的工资处于较高的水平。如银行信贷员月薪工资中位数为3291元,证券业务员月薪工资中位数为4978元,计算机软件测试技术人员3246元,计算机软件程序设计人员3310元,数据库应用人员4411元。

技术性岗位“薪”情诱人

从毕业生从事的各类岗位看,对专业知识要求较高的职位,其工资中位数一般要高于普通管理岗位。如医药技术工程人员为3146元,模具制作技术人员为2956元,航天工程技术人员为4622元,而普通管理岗位的毕业生工资大多维持在2000元左右,如行政助理中位数月薪为2111元,出纳为1999元,统计人员为1983元。

据《青年报》

贴标限售小作坊食品

本报讯 13日,国家质检总局食品生产监管司鄂建平司长做客质检总局在线访谈时表示,今年将实施在小作坊食品上加贴限售专用标志等做法,严格限制小作坊产品销售区域。目前我国约有35万家左右10人以下的小作坊。

鄂建平司长表示,这些小作坊散乱分布于各处,虽然方便了周边群众生活,也为社会提供了就业机会,但同时也是我国食品安全主要隐患所在。今年,国家质检总局将加强食品小作坊监管,将无证无照和

证照不全的食品生产加工小作坊纳入监管范围。按照质检总局出台的相关意见,实施分类管理。

鄂建平司长表示,根据我国食品生产加工行业的现状和食品生产加工小作坊的特点,目前,所界定的食品生产加工小作坊是指固定从业人员较少,有固定生产场所,生产条件简单,从事传统、低风险食品生产加工活动(不含现做现卖的,没有取得食品生产许可证的食品生产单位或个人)。

据《新京报》

获70万份股票期权 袁隆平身家过亿元

本报讯 在隆平高科昨天公布的《股权激励计划其他核心经营管理人员和其他核心业务人员名单》中,名誉董事长袁隆平院士获得70万份股票期权,该笔股票期权目前已经账面获利1775万元。

今年4月14日,隆平高科公布的《股权激励计划草案》中披露,

隆平高科拟授予激励对象1575万份股票期权,其中授予12名董事及高管人员共445万份。在昨天公布的其他参与股权激励名单中,主要激励对象是隆平高科中层管理人员、业务骨干以及各子公司的管理人员。据隆平高科昨天公布的数据,名誉董事长袁隆平将以70万

份激励股权而超过董事长伍跃时的65万份激励股权,从而成为获赠激励股权最多的人员。

隆平高科的股权激励的行权价格为18.42元/股,这是4月14日股权激励计划公布前30个交易日股票收盘价的均价。截至13日收盘,隆平高科股价已经上涨到43.77元/股,以这一收盘价计算,袁隆平的激励股权已经账面获利1775万元。除了此次激励股份外,袁隆平目前还持有250万股隆平高科股份,以市值计算,目前袁隆平身家已经过亿。

据《第一财经日报》

福建为性骚扰定责任 骚扰女下属从重处罚

本报讯 备受关注的《福建省实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法(修订草案)》提交12日召开的省人大常委会会议初审。

记者了解到,与全国已通过的同类法规的17个省、市、自治区相比,福建省这部法规修订草案的各项规定和指标在全国处于中等偏上水平。

禁止性骚扰一直是社会各界关注的焦点。根据上位法规定,福建省的修订草案也对禁止性骚扰作了规定并设定了法律责任,即规定禁止违背妇女意愿,以语言、文字、图片、电子信息、肢体动作等形式对妇女实施性骚扰。公安机

关、妇联等部门和组织应为受害妇女提供帮助,用人单位应采取预防措施预防工作场所的性骚扰,有性骚扰情形发生时,应及时处理。对妇女实施性骚扰的,用人单位应予以批评教育;构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予治安管理处罚;致人损害的,依法承担民事责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。利用从属关系或职业便利实施性骚扰的,依法从重处罚。用人单位未在工作场所采取预防和制止性骚扰的措施,致使女职工遭受人身损害的,应承担相应责任。

据《福州日报》

银川灭门案一审宣判

凶手杀4人伤1人被判死刑

本报讯 因琐事杀人致同村村民一家5口4死1伤的惨案近日在银川市中级法院宣判,杀人者禹万和被判死刑,目前禹万和已向宁夏高级人民法院提出上诉。

2007年8月的一天,禹万和与沙某商量自己家的狗咬伤沙某儿子一事,期间双方发生争执。禹万和先后持铁锹、洋镐、镰刀对沙某一家进行砍杀,最终致沙某一家4死1伤。唯一的幸存者沙某妻子,也因伤势严重至今不能言、手不能动。该案开庭时,辩护律师称禹万和有严重的癫痫病史,其作案手段的残忍程度、后果的严重程度与作案动

机严重不相称;禹万和在案发后不能完全、清晰地回忆案发过程,遂主张其作案时可能是在言语刺激下癫痫病发作所为。

经法医鉴定,禹万和具有完全刑事责任能力,因此辩护人的意见法院没有采纳。禹万和在作案后主动投案,如实供述了犯罪事实,法院认定了其自首情节。但是法院认为其作案手段极其残忍、后果特别严重、社会危害极大,对辩护人请求从轻处罚的辩护意见不予采纳。法院支持了被害人家属的民事赔偿请求,但因禹万和没有可供执行的财产而免于赔偿。

据《宁夏日报》

北大新生奖学金最高5万

不再以成绩为唯一标准

本报讯 13日开始,北大招生网开始接受新生奖学金申请,并将于7月形成初步名单,8月申请者提交书面材料,开学两周内确定最终名单并开始办理奖学金发放手续。北大这次新生奖学金分三个等级,其中最高额度为5万元。北大招办主任刘明利介绍说,新生奖学金不再以高考成绩为唯一标准。

刘明利说,新生奖学金改为申请制,批准时要考虑学生的综合素质。凡被北大录取的全日制本科新生均有资格申请,由新生奖学金提名小组就

新生的申请材料从新生高中平时成绩、高考成绩、获奖情况、学生工作情况和参与社会公益事业参与情况等几个方面进行初步审核,并形成初步获奖名单,最终报奖学金评审委员会评审通过。

北大的新生奖学金分为三类,新生全额奖学金:总金额5万元/生;新生半额奖学金:总金额2.5万元/生;新生优秀奖学金:总金额1万元/生。据了解今年北大本部计划在全国招生2650人,约15%的新生可享受奖学金。

据《新京报》

女子假冒复旦双学士月薪过万

单位被蒙4年追回7万元

本报讯 徐女士凭假冒的复旦大学双学士学位,竟谋到一家公司要职,并领取高薪,离职后又获得高额补偿金。东窗事发后,公司将她告上了法庭。13日,上海市一中院作出终审判决,徐女士须退还经济补偿金等近7万元。

2003年8月,年近三十的徐女士持复旦大学信息和国际金融

专业双学士学位,到张江高科技园区内的一家电子公司,谋到了一份人事经理兼总裁助理的工作,月薪9000元。此后在公司工作的4年内,徐女士的月薪又逐步增加到13000元。2007年2月,公司与徐女士提前解除劳动关系,为此支付给她65000元作为补偿。

同年9月4日,公司向复旦大

学核实才知道,该校的本科、专科甚至成人教育学院学生名单中均没有徐女士的名字,遂向法院起诉。

法院终审认为,徐女士向公司提供了虚假的学历证明,在此基础上双方订立的劳动合同应属无效,解除劳动合同协议也为无效合同,理应返还据此收取的补偿金。

据《新闻晨报》

别具特色的面食表演

5月14日,山西省经贸学校专业学生在表演“一根面”。当日,山西省第二届烹饪技能大赛在山西省经贸学校举行。学生们在开幕式上举行了一场别具特色的面食表演,表演了“龙须面”“一根面”“扯面”等精湛的面食技艺。

新华社发



昔日乱石岗 今成吨粮田

地处广西大石山区的河池市天峨县仅有水田5万亩,喀斯特地形形成了12万多亩石坡地。从2006年起,天峨县投入近千万元改造辖区内村屯石坡地10万多亩,把昔日的乱石岗变成了今天的吨粮田。2007年天峨县农民人均纯收入达到2577元,同比增长17.15%。

新华社发



“深圳首批政府雇员”解聘陷僵局

员工拒绝接受

本报讯 近日,广东省深圳市南山区人事局、南山区图书馆和曾受到广泛关注的“深圳首批政府雇员”之间进行的第四次协商仍未达成一致。这批政府雇员是2004年《深圳市机关事业单位雇员管理试行办法》试行后首批上任的,在签订的为期3年的合同到期后,被南山区人事局解聘,但这批员工却拒绝接受。

据了解,2004年9月9日,《深圳市机关事业单位雇员管理试行办法》实施后,曾任四川希望集团董事会秘书的邹琦正式走马上任,出任南山区中小企业

资讯服务中心主任,成为“深圳首个政府雇员”,被国内外媒体广泛称作该办法实施后的“第一条鲶鱼”。两个月后,该单位仅有的4名员工通过社会招考,也都被录用为政府雇员,成为全国第一家整体实行雇员制的单位。他们签订的都是首期3年的劳动合同。

2007年8月,眼看聘用合同即将到期,但他们并没有收到有关单位是否续签合同的通知。今年1月7日,他们却收到了深圳市南山区图书馆下发的一纸《终止雇员合同通知书》。

记者昨天在南山区图书馆采访时,该图书馆有关负责人告诉记者,这个决定是在去年11月,南山区政府召开的相关职能部门联席会议上的。

然而令南山区政府想不到的是,1月9日,迟到的终止合同的通知让这批政府雇员拒绝接受。他们认为有关职能部门没有及时通知他们。此外,他们还质疑南山区图书馆终止合同的资格。

记者了解到,今年3月10日,由南山区人事局牵头,召集了该区贸工局、文化局、南山区图书馆及南山区中小企业

广东科学中心装上“聪明窗”

刮风下雨自动关闭

本报讯 不必动手,窗户就乖乖打开;刮风下雨,窗户自动关闭;烟雾缭绕或煤气泄漏时,窗户自动打开;下班快回家了,摁一下手机家里的空调就会自动打开;窗户自动关上……13日,记者在广东科学中心见识了这种“聪明的窗户”。

据了解,将于今年9月建成启用的广东科学中心,由于整合了多项国际领先技术,以高科技含量实现建筑造价的降低和运营的大幅节能降耗,被人称为“聪明建筑”。而“聪明窗”就是这幢“聪明建筑”的科技亮点之一,它的学名叫“中锋高效智能窗”。

记者在广东科学中心看到,这种“聪明的窗户”跟一般的窗户相比,除了窗框稍厚一点以外没有其他差别。

生产商工程师杨工介绍,“聪明窗”大量运用了电路和传感技术,在室内外感应器和窗户框里都安装了电路板,达到“命令”窗户开关的目的。“普通的窗户通过改造就能变成‘聪明窗’,但目前价格较贵,需要3000元左右。”杨工说。

据《信息时报》

资讯服务中心员工,进行五方协商,但谈判未果,此后,又陆续召集中心员工和图书馆进行了3次协商,但都未达成一致认同。

南山区人事局有关负责人认为,此次合同终止属于合同到期自然终止,但邹琦等人却对此存在两点误解:首先,他们认为中心是独立机构,工作上与图书馆没有任何联系,南山区图书馆没有终止合同的权利。但根据深圳市雇员管理制度,雇员实行合同管理。合同期满后,用人单位有权终止劳动关系。其次,按照最高人民法院的司法解释,劳动合同到期后没有及时续签的,合同双方可随时解除劳动关系,但是他们却认为不可以这样解除,必须征得他们的同意。

记者致电此次事件的另一主角邹琦,他称现在暂时不想发表任何看法,等到有结果后再接受记者的采访。

据《法制日报》